

Рецензия

на авторскую программу внеурочной деятельности по географии для 5 класса «Занимательная география» Клевакиной Елены Юрьевны учителя МБОУСОШ № 18 г. Апшеронска

Авторская программа внеурочной деятельности по географии «Занимательная география» учителя Е.Ю. Клевакиной рассчитана на один год реализации и предназначена для учителей географии, работающих по естественно-научному направлению в 5 классах общеобразовательных учреждениях. Количество страниц - 14.

Программа включает пояснительную записку; учебно-тематическое планирование; основное содержание программы; методическое обеспечение образовательного процесса.

Программа курса внеурочной деятельности «Занимательная география» рассчитана на 34 часа (1 раз в неделю, 1 год обучения в условиях организации внеурочной деятельности ФГОС ООО) и предназначена в качестве курса по выбору естественнонаучного цикла общеинтеллектуального направления для учащихся 5-го класса. Возраст учащихся: 11-12 лет.

Автор акцентирует внимание на том, что программа является методическим сопровождением образовательного процесса и направлена на развитие индивидуальной траектории образования каждого обучающегося, соответствует требованиям ФГОС ООО. Программа развивает мышление, формирует интерес к географии, имеющей огромное прикладное значение, способствует формированию у обучающихся знаний и умений, необходимых в повседневной жизни для безопасной жизнедеятельности в стремительно изменяющихся современных условиях. Данная программа тесно связана с такими дисциплинами как биология, основы безопасности жизнедеятельности, математикой, экологией, а также формирования первоначальных понятий об объектах живой и неживой природы и выработке поведения и рационального природопользования, охраны окружающей среды. В реализации программы особое место занимает работа учащихся над творческими и исследовательскими проектами.

Актуальность и педагогическая целесообразность данной программы заключается в развитии метапредметных умений и навыков у обучающихся. Она позволит полезно занять свободное время учащихся, пробудить интерес к активному познанию окружающего мира.

Программа помогает решать главную задачу образования на сегодняшний день - формирование у подрастающего поколения знаний и поведенческих моделей, которые позволят учащимся быть успешными вне школы.

Реализация программы внеурочной деятельности обладает практической значимостью, позволит выработать умения владеть теоретическим и практическим материалом, обеспечивающие возможности в выборе методов работы, что, несомненно, будет способствовать интеллектуальному развитию обучающихся.

Рекомендуется выделить основную и дополнительную литературу, добавить литературу для учащихся.

Несмотря на указанные недочеты в состоянии программы, считаем, что представленная дополнительная программа может быть реализована в 5-х классах общеобразовательной школы, так как её реализация будет способствовать достижению указанной в ней цели и задачам.

Рецензируемая программа актуальна для системы образования, интересна по содержанию и пошагово расписана для педагогической деятельности. Она может быть рекомендована для использования в образовательных учреждениях в качестве основы для организации внеурочной деятельности по географии.

28.01.2024 г.

Руководитель РМО учителей географии



Гурьянова И.П.

Директор МКУ ЦРО

Еременко Е.В.